Орган парткома, дирекции, профкома, комитета ВЛКСМ и месткома Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина

№ 10 (1429)Суббота, 7 марта 1953 года

Цена 10 коп.

5 марта в 9 часов 50 минут вечера после тяжелой болезни скончался Председатель Совета Министров Союза ССР Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Бессмертное имя СТАЛИНА всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.

# От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР

Ко всем членам партии, ко всем трудящимся Советского Союза

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ И ДРУЗЬЯ!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров СССР и Президиум Верховного Совета СССР с чувством великой скорби извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 5 марта в 9 час. 50 минут вечера после тяжелой болезни скончался Председатель Совета Министров Союза ССР и Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Перестало биться сердце соратника и гениального продолжателя дела Ленина, мудрого вождя и учителя Коммунистической партии и советского народа — Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА.

Имя СТАЛИНА — бесконечно дорого для нашей партии, для советского народа, для трудящихся всего мира. Вместе с Лениным товарищ СТАЛИН создал могучую партию коммунистов, воспитал и закалил ее; вместе с Лениным товарищ СТАЛИН был вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции, основателем первого в мире социалистического государства. Продолжая бессмертное дело Ленина, товарищ СТАЛИН привел советский народ к всемирно-исторической победе социализма в нашей стране. Товарищ СТАЛИН привел нашу страну к победе над фашизмом во второй мировой войне, что коренным образом изменило всю международную обстановку. Товарищ СТАЛИН вооружил партию и весь народ великой и ясной программой строительства коммунизма в СССР

Смерть товарища СТАЛИНА, отдавшего всю свою жизнь беззаветному служению великому делу коммунизма, является тягчайшей утратой для партии, трудящихся Советской страны и всего мира.

Весть о кончине товарища СТАЛИНА глубокой болью отзовется в сердцах рабочих, колхозников, интеллигентов и всех трудящихся нашей Родины, в сердцах воинов нашей доблестной Армии и Военно-Морского Флота, в серцах миллионов трудящихся во всех стра-

В эти скорбные дни все народы нашей страны еще теснее сплачиваются в великой братской семье под испытанным руководством Коммунистической партии, созданной и воспитанной Лениным и

Советский народ питает безраздельное доверие и проникнут горячей любовью к своей родной Коммунистической партии, так как он знает, что высшим законом всей деятельности партии является служение интересам народа.

нашей страны неуклонно следуют политике, выработанной нашей партией, отвечающей жизненным интересам трудящихся, направленной на дальнейшее усиление могущества нашей социалистической Родины. Правильность этой политики Коммунистической партии проверена десятилетиями борьбы, она привела трудящихся Советской страны к историческим победам социализма. Вдохновляемые этой политикой народы Советского Союза под руководством партии уверенно идут вперед к новым успехам коммунистического строительства в нашей стране.

колхозников, интеллигентов, максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества всегда являлось и является предметом особой заботы Коммунистической партии и Советского Правительства.

Советский народ знает, что обороноспособность и могущество укрепляет Советскую Армию, Военно-Морской Флот и органы разнедки с тем, чтобы постоянно повышать нашу готовность к сокрушительному отпору любому агрессору.

Внешней политикой Коммунистической партии и Правительства Советского Союза являлась и является незыблемая политика сохранения и упрочения мира, борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами.

Народы Советского Союза, верные знамени пролетарского интернационализма, укрепляют и развивают братскую дружбу с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демокра- Союза!



тии, дружественные связи с трудящимися капиталистических и колониальных стран, борющимися за дело мира, демократии и социа-

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ И ДРУЗЬЯ!

Великой направляющей, руководящей силой советского народа Рабочие, колхозники, советские интеллигенты, все трудящиеся в борьбе за построение коммунизма является наша Коммунистическая партия. Стальное единство и монолитная сплоченность рядов партии — главное условие ее силы и могущества. Наша задача как зеницу ока хранить единство партии, воспитывать коммунистов как активных политических бойцов за проведение в жизнь политики и решений партии, еще более укреплять связи партии со всеми трудящимися, с рабочими, колхозниками, интеллигенцией, ибо в этой неразрывной связи с народом — сила и непобедимость нашей партии.

Партия видит одну из своих важнейших задач в том, чтобы Трудящиеся нашей страны знают, что дальнейшее улучшение воспитывать коммунистов и всех трудящихся в духе высокой полиматериального благосостояния всех слоев населения — рабочих, тической бдительности, в духе непримиримости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР, обращаясь в эти скорбные дни к партии и народу, выражают твердую уверенность в том, что партия и все трудящиеся Советского государства растут и крепнут, что партия всемерно нашей Родины еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета и Советского Правительства, мобилизуют есе свои силы и творческую энергию на великое дело построения коммунизма в нашей стране.

> Бессмертное имя СТАЛИНА всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.

> Да здравствует великое, всепобеждающее учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует наш героический советский народ!

Да здравствует великая Коммунистическая партия Советского

совет министров союза сср

президиум верховного СОВЕТА СОЮЗА ССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ советского союза

### о состоянии здоровья И. В. СТАЛИНА на 16 часов 5-го марта 1953 г.

ловины дня 5-го марта состояние изменений не устанавливала). В ние: максимальное — 160, ми- им. М. И. Калинина.

— поставленные в дипломном прос первых же дней учебы Га- екте, должны быть внедрены в здоровья И. В. Сталина ухудши- 11 часов 30 минут вторично на- нимальное — 100; пульс 120 в лось. К прежним расстройствам ступил тяжелый коллапс, кото- минуту, аритмичный, дыхание требуется большая самостоятель- проверяет свои расчеты, уточважнейших функций головного рый был с трудом ликвидирован 36 в минуту, температура 37,6°; ная работа. Трудно было на пер- няет их, переделывает, тщамозга присбединились острые на соответствующими лечебными ме- лейкоцитоз 21 тысяча. рушения со стороны сердечно- роприятиями. В дальнейшем серсосудистой системы. Утром пято- дечно-сосудистые нарушения не- направляется главным образом на хательной недостаточности, кото- ваться крайне тяжелым. рые с трудом поддавались соответствующей терапии. В 8 часов утра развились явления острой сердечно-сосудистой недостаточности (коллапс); кровяное давление понизилось, пульс участился, увеличилась бледность. Под влиянием экстренных лечебных мер эти явления были устранены. Снятая в 11 часов утра электрокардиограмма показала острые нарушения кровообращения в венечных артериях сердца с очаговыми изменениями в задней стенке сердца (электрокардио-

то марта наблюдались в течение сколько уменьшились, хотя об- борьбу с нарушениями дыхания вильно организовав свой рабо- бины на станции, имеющей котрех часов явления тяжелойды- щее состояние продолжало оста- и кровообращения, в частности чий день, она не только свое- тельные установки высокого и

Лечение в настоящий момент коронарного.

Министр здравоохранения СССР А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ Начальник Лечсанупра Кремля И. И. КУПЕРИН Главный терапевт Минздрава СССР профессор П. Е. ЛУКОМСКИЙ Действительный член Академии медицинских наук профессор Н. В. КОНОВАЛОВ Действительный член Академии медицинских наук профессор А. Л. МЯСНИКОВ Действительный член Академии медицинских наук профессор Е. М. ТАРЕЕВ Член-корреспондент Академии медицинских наук профессор И. Н. ФИЛИМОНОВ Профессор И. С. ГЛАЗУНОВ Профессор Р. А. ТКАЧЕВ Доцент В. И. ИВАНОВ-НЕЗНАМОВ

## МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ о болезни и смерти И. В. СТАЛИНА

паралич правой половины тела тельных очагов в легких. ся: дыхание сделалось поверх- и стойкая потеря сознания. В в последний день болезни, ностным и резко учащенным, обнаружены признажи расстрой- состояния, стали наступать по- 150 ударов в минуту, наполне- рование — первая большая са- ства дыхания вследствие нару- вторные приступы тяжелой ост- ние пульса упало. хания с длительными паузами рушение кровообращения в ве- чался. (дыхание Чейн-Стокса). В ночь на третье марта нарушения дыхания стали приобретать временами угрожающий характер. С самого начала болезни были обнаружены также значительные изменения со стороны сердечно-сосудистой системы, а именно, высокое кровяное давление, учащение и нарушение ритма пульса (мерцательная аритмия) и расширение сердца. В связи с прогрессирующими расстройствами дыхания и кровообращения уже с третьего

И. В. Сталина произошло крово- лородной недостаточности. С пер- ванием очаговых поражений сер- излияние в мозг (в его левое по- вого дня болезни повысилась дечной мышцы. лушарие) на почве гипертони- температура и стал отмечаться Во вторую половину дня пя-ческой болезни и атеросклероза. высокий лейкоцитоз, что могло того марта состояние больного В результате этого наступили указывать на развитие воспали- стало особенно быстро ухудшать-

первый же день болезни были при резком ухудшении общего частота пульса достигла 140шения функции .нервных цен- рой сердечно-сосудистой недо- В 21 час 50 минут, при явлетров. Эти нарушения изо дня в статочности (колланс). Электро- ниях нарастающей сердечно-со-день нарастали; они имели ха- кардиографическое исследование судистой и дыхательной недорактер т. н. периодического ды- позволило установить острое на- статочности, И. В. Сталин скон-

В ночь на второе марта у марта появились признаки кис- нечных сосудах сердца с образо-

Министр здравоохранения СССР А. Ф. ТРЕТЬЯКОВ Начальник Лечсанупра Кремля И. И. КУПЕРИН Главный терапевт Минздрава СССР профессор П. Е. ЛУКОМСКИЙ Действительный член Академии медицинских наук профессор Н. В. КОНОВАЛОВ Действительный член Академии медицинских наук профессор А. Л. МЯСНИКОВ Действительный член Академии медицинских наук еиствительный член Академий медицинских наук профессор Е. М. ТАРЕЕВ Член-корреспондент Академий медицинских наук профессор И. Н. ФИЛИМОНОВ Профессор И. С. ГЛАЗУНОВ Профессор Р. А. ТКАЧЕВ Доцент В. И. ИВАНОВ-НЕЗНАМОВ

Об образовании Комиссии по организации похорон Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза постановили:

Образовать Комиссию по организации похорон Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и Секретаря Центрального Коми-

тета Коммунистической партии Совет-ского Союза Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина в составе тт. Хрущева Н. С. (Председатель), Кагаловича Л. М., Шверника Н. М., Василевского А. М., Пегова Н. М., Артемьева П. А., Яснова М. А.

От Комиссии по организации похорон Председателя Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина

Гроб с телом Иосифа Виссарионовича Сталина О времени доступа в Колонный зал Дома будет установлен в Колонном зале Дома Союзов. Союзов будет сообщено особо.

К Международному женскому дню - 8 марта

#### Путь к науке

Важное событие произошло в мостоятельная работа, классница одной из школ тор. сил. Иваново стала студенткой. Сбы-

треть новую кинокартину, озна- миста. ВЛКСМ факультета.

в институте. Сколько нового и Васильевна, как и будучи стуинтересного принесла она!

из них волновалась. Это же был курсах иностранных языков. Таков путь будущего научноботе за семестр, проверка качета — все ясно и понятно. Уве- дорога в жизнь. ренно звучит ответ Галины на первая отличная отметка.

Так плодотворно прошли все 5 лет учебы в институте.

жизни Гали Голубевой в авгу- 5-летней учебы в институте, сте 1947 года. Бывшая десяти- первая самостоятельная проба

Много потребовалось трудов, лась заветная мечта: девушка творческих исканий, чтобы найбыла зачислена на I курс инже- ти рациональное, правильное нерно-экономического факульте- решение той или иной постав-В течение ночи и первой по- грамма, снятая 2-го марта, этих На 16 часов кровяное давле- та Политехнического института ленной задачи. Ведь вопросы, лина поняла, что в институте жизнь. Галина еще и еще раз вых порах. Подчас нехватало тельно проверяет чертежи. Навремени для выполнения зада- конец, все готово. Дипломный ний, домашних работ. Но Галя проект на тему: «Основание не испугалась трудностей. Пра- включения предвилюченной турвременно выполняла все акаде- среднего давления» Галя защимические задания, но и находи- щаст на «отлично», получив ла время сходить в театр, посмо- квалификацию инженера-эконо-

> комиться с достопримечательно- Комиссией по распределению стями города-героя и заняться молодых специалистов Галина любимым делом — легкоатлети- Голубева оставлена в аспирантукой. Сразу Галя включилась и ре при кафедре «Организация и в общественную работу: ее вы- планирование энергетического брали комсоргом группы, а поз- производства». Вступительные же она уже была членом бюро экзамены она сдала на «отлично» и «хорошо».

> Так началась жизнь Галины Работу в аспирантуре Галина денткой, сочетает с большой об-Быстро пролетел первый се- щественной работой. Сейчас местр. Началась первая экзаме- она — заместитель секретаря национная сессия. Девушка бюро ВЛКСМ инженерно-эконотщательно готовилась к каждому экзамену, но перед каждым го, тов. Голубева занимается на

> ства полученных знаний! Но гих тысяч советских девущек, этот первый отчет Галя выдер- смело идущих в науку. И это жала успешно. Волнение исчеза- рядовое явление в нашей жизни. ло, как только были прочитаны Перед каждой советской женщивопросы экзаменационного биле- ной открыта широкая, светлая

> Партия Ленина-Сталина, Совсе поставленные вопросы, и в ветское правительство делают зачетной книжке появляется все для того, чтобы женщины страны социализма могли учиться, работать, быть активными Началось дипломное проекти- строителями коммунизма.

г. ноговицын

#### К заветной цели

го бюро III курса металлургиче- и нужными, и интересными. ского факультета И. Степанов объявил 364-й группе, что на зва- металлургического все студенты единодушно под-держали эту кандидатуру, и та-кая дружеская теплота, задушев-ность слышались в их высказы-ся к своей работе. ваниях, что сразу было ясно -Ваниях, что сразу было ясно — Таково лицо простой советской студентки. Ира любит искусство, уважением группы.

Выступила Н. Ватруба:

мечательная девушка.

работать над учебным материа- отрезаны пути к лом. Отличительной чертой Ири- деятельности. ны всегда были внимательность, спокойно и терпеливо что-либо в строительстве коммунизма объясняющей товарищам. При как полноправные граждане этом Ира всегда заботится, что- великого Советского Союза. бы её объяснения были понятны.

В период сессий товарищи гордятся Ирой. Радостно слышать её уверенные ответы.

С первого курса Литвинова ведет активную общественную ра-

Когда секретарь комсомольско- дившие в группе беседы были

Год назад II, ныне III, курс факультета ние именной стипендиатки дека-нат рекомендует Иру Литвинову, новой, избрав её в комсомольское

музыку, отлично учится, мечтает стать хорошим инженером. И — Я считаю, что Литвинова мечты её сбудутся, потому что достойна высокого звания имен- она по-комсомольски идет к доной стипендиатки. Все мы хорошо стижению цели, потому что она знаем Иру: она отлично за- живет в Советской стране, где нимается, всегда внимательна к партия Ленина-Сталина и Советокружающим, честна, отзывчи- ское правительство создали все ва, — и совсем по-дружески до- условия для роста и развития бавила — словом, Ирочка — за- творческих сил и способностей женщины.

С первых дней учебы в инститаких людей, как Ира, тысячи туте вырос авторитет Литвиновой в нашей стране. В странах же среди друзей по учебе. Окончив капитализма простым людям, а в школу с серебряной медалью, она особенности женщинам, закрыты и в институте продолжает упорно пути к высшему образованию,

Советские женщины и девушки стремление во всём помогать то- идут в ногу с жизнью страны. варищам. Часто её можно видеть Они учатся и работают, участвуя

Л. МАШКИНА, студентка 364-й группы

Редактор В. ГУСЕВ

боту. В своей группе она была М-19911 Заказ № 361 хорошим агитатором, сумела по-ставить работу так, что прохо- Ленинград, Фонтанка, 57